Памяти Виталия Витальевича Мещерякова

5 декабря 2023 года после тяжелой болезни на 65-м году жизни умер заведующий кафедрой детских болезней Сургутского государственного университета доктор медицинских наук, профессор Виталий Витальевич Мещеряков.

Виталий Витальевич в 1977 г. закончил с золотой медалью Пресновскую среднюю школу Северо-Казахстанской области, в 1983 г. — с отличием педиатрический факультет Омского Ордена Трудового Красного Знамени государственного медицинского института им. М.И. Калинина (ныне — Омский государственный медицинский университет). В 1988 г. защитил в Омске выполненную под руководством академика РАМН, доктора медицинских наук, профессора В.П. Бисяриной, кандидатскую диссертацию по специальности 14.00.09 — Педиатрия на тему «Функционально-резервные возможности сердца и их динамика под влиянием тренировок на велоэргометрах при миокардиодистрофии у детей школьного возраста», в 2003 г. в Томске — докторскую диссертацию по специальности 14.00.09 — Педиатрия на тему «Острые бронхолегочные заболевания у детей сельской местности: клинико-эпидемиологические особенности и эффективность этапного лечения».

С 1983 по 2004 г. трудовая деятельность Виталия Витальевича была связана с кафедрой госпитальной педиатрии Омской государственной медицинской академии (клинический ординатор, аспирант, ассистент, доцент). Одновременно он являлся главным детским пульмонологом Министерства здравоохранения Омской области. С 2004 по 2007 г. работал заместителем главного врача по педиатрии клинической городской больницы №1 Сургута, с 2007 по 2009 г. главным врачом Национального научного центра материнства и детства Министерства здравоохранения республики Казахстан (г. Астана). С 2004 по 2009 г. совмещал основную работу с должностью профессора кафедры педиатрии Сургутского государственного университета. С 2009 г. перешел на постоянную работу в Сургутский государственный университет, сначала профессором кафедры педиатрии, а с 2010 г. — заведующим вновь образованной кафедры детских болезней. В 2012 г. Виталию Витальевичу присвоено ученое звание «профессор».

Виталий Витальевич в 1993 г. прошел стажировку по детской пульмонологии в Германии (г. Мюнстер), в 1998 г. — в Англии (г. Пул).



Профессиональная деятельность В.В. Мещерякова касалась медицинской помощи детям и подросткам, изучения генетических заболеваний у человека на Севере, актуальным вопросам пульмонологии детского возраста. Результаты его научных исследований успешно внедрены в практику ряда медучреждений.

Виталий Витальевич успешно совмещал основную работу с общественными обязанностями. На протяжении многих лет был заместителем директора медицинского института Сургутского государственного университета, заместителем председателя диссертационного совета при университете, членом редакционной коллегии журналов «Вестник СурГУ. Медицина» и «Вестник Сургутского государственного университета», редакционного совета журнала «Вопросы практической педиатрии» (Москва), председателем регионального отделения общественной организации «Академия педиатрии», членом Союза педиатров России и Российского респираторного общества. Активно участвовал в работе Педиатрического респираторного общества, будучи экспертом по разработке важных для детских пульмонологов клинических рекомендаций. Виталий Витальевич является автором более 200 научных работ. Под его руководством защищено 8 кандидатских диссертаций.

Администрация медицинского института и коллектив кафедры детских болезней Сургутского государственного университета, члены Российского педиатрического респираторного общества, коллеги-педиатры из разных концов страны, члены редколлегии журнала выражают глубокое и искреннее соболезнование родным и близким Виталия Витальевича Мещерякова. Он навсегда останется в памяти коллег светлым и доброжелательным человеком, квалифицированным и широко образованным медицинским экспертом, врачом, наставником и другом.